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EVENT-РИНОК В УКРАЇНІ: ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ

Сучасний світ важко було би уявити без event – публічних захо-
дів, які мають розважальний або рекламний характер [7, 21]. Вони 
проводяться для того, щоб позитивно впливати на думку аудиторії, 
налагоджувати ділові контакти, обмінюватися досвідом. Водночас 
Event-менеджмент, як комплекс заходів зі створення подій, є одним з 
найбільш істотних інструментів PR, який спрямований на отримання 
не одноразового ефекту.

Event-менеджмент виник за допомогою сил і роботи працівників 
соціокультурної сфери, тих, хто займався і займається організацією і 
проведенням свят та заходів різного штибу. Він містить функції пла-
нування, організації та контролю проведення унікального, єдиного у 
своєму роді заходу. Організація будь якої події задумується з певними 
цілями та метою, які обов’язково потрібно врахувати на етапі плану-
вання заходу [3, 17]. Як правило, event-менеджер пропонує декілька 
варіантів проведення заходу, один з яких у майбутньому стане сцена-
рієм з похвилинним розкладом дій та текстом ведучого.

Успішний результат заходу залежить безпосередньо від побічних 
event-ефектів, які поступово переходять з одного в інший. Характер-
ним для event є те, що він відбувається в певний час. Багатьом подіям 
властивий певний інтервал часу, який для спостерігача буде досить 
короткий. Event завжди визначається саме позицією учасників, які пе-
реживають щось як справжню, виняткову подію. Мета event-менедж-
менту – представити подію таким чином, щоб передати її винятковість 
з погляду клієнта, тобто щоб клієнт та аудиторія сприйняли подію як 
щось видатне [6, 53]. Event-заходи – це також один з ключових елемен-
тів комплексу інтегрованих маркетингових комунікацій. Під час орга-
нізації event-заходів важливо пам’ятати про те, що це не просто подія 
чи свято, спрямоване виключно на відпочинок і релаксацію, а серйоз-
ний спосіб донесення рекламного, інформаційного повідомлення, яке 
слідує своїм чітким і конкретним завданням [5, 32].

Багатообіцяючим напрямом у сфері еvent-заходів стають так звані 
b2b зустрічі – бюджетні, невеликі за чисельністю, вузькоспеціалізова-
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ні, короткострокові ділові зустрічі, що дають можливість кожному з 
учасників встановити особисті контакти з потенційними партнерами. 
Є таке припущення, що професійно організовані b2b зустрічі стануть 
більш затребуваними, і їх частка в загальній масі конгресних заходів 
буде зростати. Ймовірно, що ринок b2b послуг буде формуватися, і 
набувати більш конкретних обрисів [4, 43]. Зростаюча протягом 2005–
2020 років популярність event-послуг пояснюється тим, що вони до-
помагають замовнику домогтися певних цілей і вирішити поставлені 
завдання.

Український ринок event-індустрій досить молодий, у порівнянні, 
наприклад, з західноєвропейським або північноамериканським, тому 
йому, безумовно, притаманні деякі особливості «періоду становлен-
ня». В Україні event розпочав свій розвиток на початку 2000-х років ХХ 
ст. [1]. Тому його поки ще досить важко структурувати і, тим більше, 
неможливо виміряти його за допомогою строгих критеріїв, будь то об-
сяг, обороти, кількість гравців та інші маркери. Крім того, в Україні 
event-менеджмент не завжди сприймається як самостійна професія в 
повному розумінні цього слова, а в індустрії проведення заходів ще 
лише формуються принципи, вимоги та зобов’язання. Проте все біль-
ше і більше іноземних компаній почали розглядати український ринок 
як пріоритетний напрям розвитку, тому як ніколи важливого значен-
ня набувають якісні послуги у сфері ділового подієвого менеджменту.

За останні десятиліття попит на вітчизняний подієвий маркетинг 
збільшився, а підґрунтям  для розвитку event стали традиції, фольклор, 
етнічне українське мистецтво, що розвивають українську культуру та 
демонструють колорит нації. Крім того, організація спеціальних захо-
дів є невід’ємним складником управління іміджем, який необхідний 
не тільки для компаній чи фірм, а й для країни загалом. І в цьому смис-
лі event-маркетинг – один з найефективніших, і повністю відповідний 
цим вимогам, інструмент. Крім того, event-менеджмент – один з най-
динамічніших інструментів роботи BTL-агентств на комунікаційному 
ринку та є рушійною силою на івент-ринку. 

Event-бізнес – прекрасний помічник під час вирішення зовнішніх 
і внутрішніх корпоративних завдань. Така картина є спільною специ-
фікою бізнесу сфери послуг – клієнт часто не знає, чого хоче, не може 
описати, як він собі уявляє захід, не може чітко позначити його мету і, 
отже, дати чіткі критерії оцінки успішності його проведення.

На українському ринку, який поступово ставав достатньо конку-
рентний, протягом останніх десятиліть виникло та ефективно пра-
цювало близько 250 тисяч людей, працювало близько 50 крупних 
event-компаній, більше 1,5 тисячі дрібних агенцій, а щорічний оборот 
креативної індустрії сягав 2 млрд. гривень. [2]. Однак ситуація різко 
змінилася у 2020 році, коли ринок event-послуг почав переживати кри-
зу у зв’язку із карантинними обмеженнями через пандемію COVID-19. 
З дрібних event-агенцій на сьогодні припинило діяльність, або ж пере-
профілювалася кожна четверта агенція. З даними Дениса Ринського – 
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засновника event-компанії Global Events – збитки всієї віичмзняної ін-
дустрії у 2020 році склали щонайменше 50% від річного обороту, тобто 
близько 1 млрд грн. [2].

З впевненістю можливо стверджувати, що ринок event-послуг зна-
ходиться в топі найбільш постраждалих від карантину. Механізми 
роботи event-компаній у такій ситуації доволі стандартні: урізання 
внутрішніх бюджетів, знижки та акції на попередні замовлення, ве-
дення переговорів з партнерами про зниження цін на оренду, про пе-
ренесення подій [8]. Але поряд із цим в економіці є таке поняття як 
«ефект пружини»: це означає, що люди втомилися від буденності, а 
після стресів, пов’язаних з коронавірусом, хочеться знову відчути ат-
мосферу свята. Тому попри складну ситуацію, event-індустрія шукає 
шляхів для збереження бізнесу, адже за ним стоять долі сотень тисяч 
людей. Декому довелося кардинально змінити напрям бізнесу, дехто 
пробує переключити свою діяльність на формат онлайн. Виразним 
прикладом нового цифрового досвіду event-агенцій є вечірки, події, 
зустрічі, свята в онлайн-форматі – чого лише коштує гучна історія з 
онлайн-весіллям [2]. На сьогодні більшість агенцій шукає відповіді на 
питання: як трансформувати події в умовах пандемії, які технологічні 
рішення використовувати при створенні онлайн-проєктів чи зміша-
них (так званих гібридних) форматах event,  організовувати творчий 
процес у режимі онлайн тощо.

Загалом прогнози досить оптимістичні для тих, хто втримається на 
плаву. Пандемія нагадала, що всі ми досить соціальні і особисте спіл-
кування нам просто необхідно. Онлайн-формат для заходів – це на 
сьогодні чи не єдиний рятівний круг, але і ймовірно початок нової ери 
віртуального життя. І агенції активно працюють над пошуком креа-
тивних ідей стосовно онлайн-подій, адже варто зберігати свої ресурси 
для подальшого розвитку [8].

Отже, event-індустрія України за останні роки зробила суттєвий 
ривок у своєму розвитку. Однак нині ринок event-послуг в Україні 
страждає від карантинних обмежень і переживає кризу. Еvent-інду-
стрія відшуковує нові технології в роботі – часто в онлайн-режимі, або 
ж організовуючи event змішаних форматів. Маючи великий потен-
ціал, є надія, що в майбутньому у вітчизняного ринку event-послуг є 
перспективи, а для event-індустрії важливо якнайшвидше адаптувати-
ся до нових умов життя та роботи.
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КРЕАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 
КУЛЬТУРНИХ І КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ

Нині, в умовах нових реалій, жорсткої конкуренції, прискорення 
новацій, розвитку кластерних систем і трансформаційних викликів 
глобалізованого суспільства для культурних і креативних індустрій 
все актуальнішим виникає питання формування власної унікальності, 
реалізації креативного підходу як інструменту конкурентоспромож-
ності. З огляду на ці позиції та результати наукових розвідок, потрібно 
зауважити, що діяльність підприємств креативного сектору потребує 
активізації інноваційних, креативних методів управління, розробки та 
втілення нестандартних управлінських рішень, зокрема, впроваджен-
ня креативного менеджменту.

Креативний менеджмент, як нова парадигма менеджменту, є нау-
ково-практичним об’єктом наукових розвідок значної кількості вітчиз-
няних і зарубіжних науковців. З позиції В. Журавльова, креативний 
менеджмент потрібно розглядати як сукупність сприятливих умов, 
що створюються керівниками підприємства для творчого розвитку 
колективу і окремих працівників [4]. Натомість В. Василенко, визна-
чає як підсистему інноваційного менеджменту, що забезпечує здат-
ність суб’єктів управління висувати та розвивати нові ідеї, які набу-
вають форми наукової або технічної інформації [3]. О. Вартанова – як 




